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Alternativen zu Fleisch – ein paar Zahlen 

Aufgabe 1. Richtig oder falsch? 

1. Fleischalternativen werden mehr konsumiert als Fleischprodukte.  

2. In den letzten 4 Jahren wurden etwa 356.300 Tonnen vegetarischer und veganer 

Ersatzprodukte hergestellt.  

3. Der Wert von Fleisch und daraus hergestellten Produkten im letzten Jahr überstieg 

den Wert vegetarischer oder veganer Produkte um das 80-Fache.  

4. Pflanzliche Lebensmittel verbrauchen im Allgemeinen mehr Wasser als Fleisch.  

5. Rindfleisch verbraucht mehr als 15.000 Liter Wasser pro Kilo Lebensmittel.  

6. Kartoffeln benötigen etwa 390 Liter Wasser pro Kilo.  

7. Nüsse, wie Walnüsse, benötigen weniger Wasser als Kartoffeln.  

8. Fleischalternativen enthalten weniger Fett und Kalorien im Vergleich zu Fleisch.  

9. Fleischlose Ersatzprodukte wie vegane Burger oder Würstchen enthalten zu viel 

Zucker.  

10. Die Lebensmittelindustrie muss bei fleischlosen Ersatzprodukten noch besser 

arbeiten. 

 

Aufgabe 2. Wählen Sie bei jeder Aufgabe die richtige Lösung a), b), c) oder d): 

 

1. Welche Art von Ersatzprodukten wurde in den letzten 4 Jahren hergestellt? 

a) 340.000 Tonnen vegetarischer Produkte 

b) 346.300 Tonnen Fleischersatzprodukte 

c) 42,4 Milliarden Euro vegetarischer Ersatz 

d) 80-mal so viel wie Fleisch 



2. Wie hoch war der Wert von Fleischprodukten im letzten Jahr im Vergleich 

zu vegetarischen oder veganen Produkten? 

a) 80-fach höher 

b) Gleich hoch 

c) Niedriger 

d) Nicht erwähnt im Text 

 

3. Welche Art von Lebensmitteln benötigt im Allgemeinen weniger Wasser? 

a) Fleisch 

b) Gemüse und Kartoffeln 

c) Nüsse aus Monokulturen 

d) Alle benötigen gleich viel Wasser 

 

4. Wie viel Wasser verbraucht Rindfleisch im Vergleich zu Kartoffeln pro Kilo 

Lebensmittel? 

a) 15.400 Liter 

b) 290 Liter 

c) 200 Liter 

d) 15.500 Liter 

 

5. Welches ist ein Nachteil fleischloser Ersatzprodukte? 

a) Fett und Kalorien 

b) Zu viel Zucker 

c) Zu viel Salz 

d) Alle genannten Punkte 

 

6. Welches Lebensmittel wurde als Ausnahme im Wasserverbrauch erwähnt? 

a) Karotten 

b) Rindfleisch 

c) Nüsse 

d) Kartoffeln 



7. Was müssen fleischlose Ersatzprodukte verbessern? 

a) Zuckeranteil 

b) Fettgehalt 

c) Salzgehalt 

d) Alle genannten Punkte 

 

8. Welcher Aspekt der fleischlosen Produkte wird als gesünder 

hervorgehoben? 

a) Geringerer Fett- und Kaloriengehalt 

b) Höherer Proteingehalt 

c) Geringerer Salzgehalt 

d) Höherer Zuckeranteil 

 

9. Welches Produkt wird als besonders wasserintensiv beschrieben? 

a) Rindfleisch 

b) Walnüsse 

c) Karotten 

d) Kartoffeln 

 

10. Was wird im Text nicht erwähnt? 

a) Wert von Gemüseproduktion 

b) Wert von Fleischprodukten 

c) Wert von vegetarischen oder veganen Produkten 

d) Vergleich des Wasserfußabdrucks verschiedener Lebensmittel 

 

 


